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ЗАГАЛЬНИЙ ПОКАЗНИК ЕФЕКТИВНОСТІ  
СИСТЕМИ ІНЖЕНЕРНО-АВІАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

 

Запропоновано загальний показник, 

який дозволяє оцінювати змінення 

якості функціонування системи 

інженерно-авіаційного забезпечення 

(ІАЗ) авіаційної частини (підрозділу) 

Збройних Сил (ЗС) України 

 

В рамках реалізації Державної програми розвитку ЗС України на 2006…2011 

роки актуальним науковим завданням є удосконалення існуючої системи ІАЗ авіації 

ЗС України в умовах експлуатації військової авіаційної техніки (АТ) за технічним 

станом. Одним із шляхів вирішення цього завдання є удосконалення системи 

показників оцінення ефективності ІАЗ. 

Як показує навчально-бойова підготовка авіаційних частин (підрозділів), 

існуюча єдина система основних показників стану АТ, засобів її експлуатації і 

якості технічної експлуатації на цей час не в повній мірі дозволяє оцінювати 

ефективність системи ІАЗ у зв’язку зі змінами у побудові ЗС України, 

організаційно-штатних структурах авіаційних частин і з’єднань, в алгоритмах 

(правилах) функціонування системи ІАЗ.  

Крім цього, вона не дозволяє визначати тенденції у функціонуванні системи 

ІАЗ за розглядуваний період, якщо загальна позитивна оцінка, що виставлена 

авіаційній частині (підрозділу), не змінилася у порівнянні з попередньою. Це 

обумовлено великою кількістю частинних та узагальнених показників і 

неможливістю побудови на їх основі загального показника.  

Такий загальний показник можна сформувати через поєднання декількох 

узагальнених показників, які охоплюють усі цільові напрямки функціонування 

системи ІАЗ: забезпечення необхідного рівня боєготовності АТ, безпеки польотів та 

економічності експлуатації. 

Аналіз основних показників боєготовності АТ, безпеки польотів та 

економічності експлуатації дозволяє сформувати таку систему узагальнених 

показників для визначення тенденцій у функціонуванні системи ІАЗ: 

1) середній залишок ресурсу літаків лР ; 

2) середній залишок ресурсу двигунів дР ; 

3) технологічний час підготовки літаків авіаційної частини по тривозі птпt ; 

4) коефіцієнт технічного використання 
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де літТ  – наліт літаків загальний за деякий період експлуатації у годинах; лП  – 

простої літаків в несправному стані за той самий період експлуатації у літако-днях; 

ндt  – наявний час за добу для виконання робіт (для мирного часу ндt = 8 год., для 

воєнного – ндt = 24 год.); 

5) наліт на несправність із наслідками 
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де ннасМ  – кількість несправностей із наслідками; 

6) питома трудомісткість технічної експлуатації 
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де 
ек

Q  – трудовитрати на роботи, що пов’язані з експлуатацією АТ за деякий період. 

Кожен окремий узагальнений показник цієї системи показників дозволяє 

керівнику будь-якого рівня не тільки оцінювати кількісно, але й порівнювати 

ефективність ІАЗ авіаційної частини (підрозділу) за певні періоди діяльності. Це дає 

змогу бачити тенденцію змінення якості функціонування системи ІАЗ тільки за 

окремими напрямками, а не в цілому. 

Для того, щоб оцінювати змінення якості функціонування системи ІАЗ в 

цілому, необхідно на основі шести зазначених вище узагальнених показників 

( птенасТВптпдл QТКtРР ,,,,, ) визначити такий загальний показник ефективності ІАЗ, у 

якому показники, що його складають, є рівновагомі. 

Зазначеним вимогам задовольнятиме загальний показник тенденції у 

функціонуванні системи ІАЗ частини (підрозділу), якщо його сформувати у вигляді 

усередненої суми відношень різниць між нормативним (базовим) значенням і 

поточним та нормативним (базовим) значенням і попереднім значеннями кожного 

обраного узагальненого показника, а саме: 
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де ніП  – нормативне значення і -го показника; іП1  – попереднє значення і -го 

показника; іП2  – поточне значення і -го показника. 

Рішення, що приймаємо за розрахунком (1), має вигляд: 

1) негативна тенденція, якщо 1<Z ; 

2) без змін, якщо 1=Z ; 

3) позитивна тенденція, якщо 1>Z . 
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Вид відношення слід вибирати із квадратних дужок (1) так, щоб для будь-якого 

обраного узагальненого показника 6,...,2,1, =іП
і

 відношення було б більше 

одиниці, якщо має місце позитивна тенденція, і менше одиниці – у протилежному 

разі. Тобто для показників nmenmn Qt ,  треба вибирати відношення виду 

)/()( 12 інііні ПППП −− , а для показників насТВдл ТКРР ,,,  – виду )( 1 ніі ПП − / )( 2 ніі ПП − . 

Але використання запропонованих відношень стає проблематичним, якщо ніі ПП =1  

для першої групи зазначених показників і ніі ПП =2  – для другої групи. 

З метою виключення ситуації, коли знаменник відношення дорівнює нулю, в 

(1) штучно введено 5-відсоткове змінення нормативного значення для кожного 

показника шляхом використання відповідного множника при ніП  (1,05 чи 0,95). 

Вибір 5-відсоткового змінення обумовлений такими міркуваннями. По-перше, 

значення зміни повинно відрізнятися від нуля; по-друге, воно не повинно суттєво 

впливати на результати розрахунків за (1). Це можливо, якщо одне значення 

відрізняється від іншого не більш ніж на 10 %. Задля більшої впевненості вибираємо 

половину зазначеної різниці. 

Таким чином, одним із шляхів удосконалення системи показників оцінення 

ефективності ІАЗ є введення загального показника (1), сформованого з 

використанням узагальнених показників боєготовності АТ, безпеки польотів та 

економічності експлуатації, що передбачені в існуючій системі показників. 
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